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Exercicio 1 - Cecierj - 2013

Vidros fotocromaticos sao utilizados em 6culos que escurecem as lentes com a luz solar. Estes vidros contém

nitrato de prata e nitrato de cobre(l) que, na presenca de luz, reagem conforme a equacao:
Ag*+ Cut — Ag + Cu?*
Podemos concluir que nesta reacdo:

a. o cobre ganha elétrons, por isso sofre oxidacéo.
b. a prata perde elétrons, por isso sobre oxidacao.
c. 0 cobre perde elétrons, por isso sofre reducéo.

d. aprata ganha elétrons, por isso sofre reducao.

Exercicio 2 - Cecierj - 2013

Em uma reagdo de oxirreducdo, uma espécie ird perder elétrons e a outra ird ganhar. Veja o exemplo da

reagao quimica:
Cu?(aq) + Mg(s) — Cu(s) + Mg?*(aq)

Nessa reagdo mostrada, verifica-se que o:

a. Cu? éreduzidoa Cu.

b. Mg é reduzido a Mg?*.
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c. Cu perde dois elétrons.

d. Mg recebe dois elétrons.

Exercicio 3 - Cecierj - 2013

Veja o exemplo da reacdo a seguir, que ocorre ao se colocar um pedaco de zinco em uma solucao de cobre(ll):
Zn(s) + Cu**(aq) > Zn*(aq) + Cu(s)

Nessa reacao de oxirreducao, o zinco:

a. sofreu reducao e o cobre sofreu oxidacgao.
b. sereduz logo ele é o agente redutor.
C. ganha elétrons e o cobre perde.

d. se oxida e o cobre se reduz.

Exercicio 4 - Adaptado de ENEM - 2009

Pilhas e baterias sao dispositivos tdo comuns em nossa sociedade que, sem percebermos, carregamos varios
deles junto ao nosso corpo; elas estdo presentes em aparelhos de MP3, relégios, radios, celulares etc. As semirreagdes

descritas a seguir ilustram o que ocorre em uma pilha de éxido de prata.
Zn(s) + OH(aq) > ZnO(s) + HZO(K) +e
AgZO(s) + HZO(E) +e — Ag(s) + OH(aq)

Analisando as reac¢des dessa pilha, podemos concluir que essa

a. apresenta o 6xido de prata como o anodo.
b. apresenta o zinco como o agente oxidante.
c. tem como reacéo da célula: Zn(s) + Ag,0(s) = ZnO(s) + 2Ag(s).

d. apresenta fluxo de elétrons na pilha do eletrodo de Ag,O para o Zn.



Exercicio 5 - Adaptado de Cecierj - 2013

Considere as seguintes semi-reacdes e os respectivos potenciais normais de reducéo (E°):
Ni** + 2 e"— Ni(s) E°=-0,25V
Cu? +2e — Cul(s) E°=0,34V

O potencial da pilha formada pela juncdo dessas duas semirreacdes sera:

a. +0,59V.
b. -0,59V.
c. +0,09V.

d. -0,09V.

Exercicio 6 - Cecierj - 2013

A reacdo que ocorre em uma pilha é representada pela seguinte equacao:
Zn+Cu*?? > Zn*+Cu

Sabendo-se que o potencial de reducdo do zinco é igual a- 0,76 V e o do cobre é igual a + 0,34V, a diferenca

de potencial, emV, da pilha sera:

a. +0,42.
b. -0,42.
c. +1,10.

d. -1,10.
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Exercicio 7 - Cecierj - 2013

Dada as espécies quimicas representadas a seguir através de semirreacdes:

Potencial padrao de Reducao (volt)

Nat+e — Na -2,7
Cut+e —>Cu +0,5
“Cl,+e >Cr +1,4

Qual, nas condicdes padrao, é a mais oxidante, ou seja, tem maior tendéncia a sofrer reducao?

a. Cu.

b. Na*.
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Exercicio 7 - Cecierj - 2013
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